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ATA DA 1ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE TURISMO – COMTUR 

GESTÃO 2022 - 2023 
 
 
Em 16 de fevereiro de 2022 foi realizada, no salão Roberto Burle Marx, Praça IV Centenário, 
s/nº, 9º andar, Centro, Paço Municipal de Santo André, a 1ª Reunião Ordinária do Conselho 
Municipal de Turismo - COMTUR - gestão 2022 -2023. 
 
Agradecimentos: 
 
O Presidente do COMTUR, Sr. Rubens Gallino Junior, iniciou a 1º reunião do conselho, às 
10h15min, dá boas vindas e agradece a presença de todos. O Sr. Fernando Cunha dá boas 
vindas  e agradece a todos, fala resumidamente das ações do desenvolvimento econômico e do 
turismo durante a pandemia, do impacto negativo sobre o turismo especialmente, e da 
importância das ações de desenvolvimento, do turismo e do COMTUR na retomada da 
economia para o pós-pandemia.  
 
Pauta: 
 
1. Posse dos conselheiros. 
É relizada uma apresentação de todos os conselheiros e são declarados empossados pelo 
presidente do COMTUR, de acordo com a portaria n° 004, de 19.01.2022, do Gabinete do 
Prefeito, publicada no Diário do Grande ABC, em 20.01.2022. 
 
2. Escolha da coordenação executiva do COMTUR. 
Após a posse é eleita a coordenação para a gestão 2022 e 2023, como a seguir: Presidente, Sr. 
Rubens Gallino Junior; Vice-presidente, Sr. Fábio Santana; 1ª Secretaria Executiva, Sra. Tábata 
Riato da Silva; 2ª Secretaria Executiva, Sr. Roberson Roberto Gomes. 
 
3. Aprovação do calendário de reuniões 2022. 
É aprovada o calendário de reuniões para o ano de 2022, enviado previamente aos 
conselheiros. 
 
4. Apresentação do portal municipal Turismo Santo André e Plano Diretor de Turismo. 
O Sr. Fermnado Cunha juntamente com o Sr. Rubens a a Sra. Tábata fazem uma breve 
apresentação do portal Turismo Santo André, dos seus obejetivos e possibilidades. Após a 
apresntação  o Sr. Fernando afirma que o COMTUR é um conselho de entregas e não apenas de 
discussão. A Sra. Sônia, representante da Secretria de Educação, informa que no Parque Escola 
há um projeto importante para visitação. O Sr. Fernando Cunha afirma que seria importante 
fazer uma reunião no Parque Escola para que todos os conselheiros conheçam o espaço. O Sr. 
Fernando solicita aos conselheiros que leiam e se apropriem do Plano Diretor de Turismo para 
que as prioridades sejam tratadas na próxima reunião ordinária do COMTUR. 
 
5. Apresentação do projeto gastronômico para 2022. 
Em seguida, o Sr. Fernando e a Sra Tábata iniciam a apresentação do projeto do festival 
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gastronômico que visa fomentar o consumo nos bares e restaurantes da cidade, projeto que 
está em fase final de elaboração e planejamento.  
 
6. Palavra aberta aos membros do Conselho. 
O Sr. Marcos Alexandre, representante da ACISA, afirma que o painel eletrônico da ACISA está 
à disposição para a divulgação do festival gastronômico. Sugere ainda que os restaurantes 
ofereçam três combos em vez de um, durante o periodo do festival. O Sr. Fábio Santana, afirma 
que não deveria ser dado desconto, mas sim estabelecer preços diferenciados, promocionais. O 
Sr. Marcos Alexandre sugere desenvolver um flayer digital e enviar o link a todos os 
conselheiros, pois todos tem as suas redes sociais, é preciso atingir as pessoas de Santo André 
e de fora também. O Sr. Fernando afirma que os maiores canais de divulgação serão as redes 
sociais. O Sr. Fábio Santana informa que há duas empresas com painel de LED na cidade. Será 
criado um plano de comunicação e o sindicato ao qual representa poderá buscar patrocínio. 
Procurará também o SEHAL para apoio. O Sr. Everton, que participa da reunião, informa que há 
muito tempo que ná há esse tipo de promoção. O Sr. Roberson Gomes, representante dos 
agentes de viagens, informa que grande parte das agências de turismo de Santo André não são 
do tipo receptivas, mas apenas emissivas. Pergunta se a Secretria de Segurança atua junto a 
Secretria de Desenvolvimento e Geração de Emprego, a questão da seguraça pública na cidade 
tem servido como uma propaganda negativa para os vistantes da cidade. O Sr. Fernando afirma 
que é uma questão delicada e que foge da nossa alçada. A Sra. Tatiana e o Sr. Eric, da 
Secretaria do Meio Ambiente, trazem as informações sobre o andamneto das obras de restauro 
do PAC Cidades Históricas que estão em andamento na Vila Ferroviária de Paranapiacaba, 
principal atrativo turístico da cidade de Santo André. O Sr. Marcos Alexandre pergunta sobre o 
restauro do Cine Lyra e sugere parcerias para isso. O Sr. Rubens solicita a Sra. Márcia, 
representante titular do setor de gastronomia, presidente da Associação Caminhos do 
Cambuci, que fale sobre a expereiência da Feira do Cambuci na Vila de Paranapiacaba. Também 
afirma aos conselheiros que ainda não visitaram a feira que vale a pena conhecer. A Sra. Márcia 
então fala sobre a experiência, dos vinte e três associados que expôe e vendem os seus 
produtos na Feira que é realizada no Antigo Mercado da Vila de Paranapiacaba, experiência 
bastante exitosa. 
 
Informes: 
 
O Sr. Rubens fala da gestão do turismo na região e na Prefeitura de Santo André, da 
participação nossa no GT Turismo do Consórcio Intermunicipal Grande ABC. Fala também sobre 
o estágio atual pleito de Município de Interesse Turístico – MIT e da Pesquisa de Percepção do 
Turismo – SETUR SP. 
O Sr. Fernando fala da sua participação no Conselho Municipal de Defesa do Patrimônio 
Histórico, Artístico, Arquitetônico-Urbanístico e Paisagístico de Santo André 
(Comdephaapasa) e dos desafios dos restauros na Vila de Paranapiacaba. 
A Sra. Tatiana informa sobre os restauros e das licitações de vários imóveis da Vila de 
Paranapiacaba, na qual o vencedor fará a manutenção do imóvel, importante avanço. 
 
Nada mais foi declarado, encerrada a reunião as doze horas e vinte e cinco minutos. 
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Segue o registro dos presentes: 
 
Representantes do Poder Público: 
 
Fernando Santos Soares da Cunha - membro titular representante da Secretaria de 
Desenvolvimento e Geração de Emprego. 
 
Gabriella de Vargas - membro titular representante da Secretaria de Educação. 
 
Mayra Gusman de Souza Brito - membro titular representante da Secretaria de Cultura. 
 
Rubens Gallino Junior – membro titular representante da Secretaria de Desenvolvimento e 
Geração de Emprego. 
 
Sônia Mara Agi Lino - membro suplente representante da Secretaria de Educação. 
 
Tatiana Aparecida Machado – membro suplente representante da Secretaria de Meio 
Ambiente. 
 
Representantes da Sociedade Civil: 
 
Fábio Santos Santana – membro titular representante dos Meios de Hospedagem, do 
SINTSHOGASTRO – Sindicado dos Trabalhadores no Comércio e Serviços em Geral em Hospedagem, 
Gastronomia, Alimentos Preparados e Bebidas a Varejo de Santo André e Região. 
 
Marcia Salvador Tersetti Freidinger – membro titular representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados, da Associação Caminhos do Cambuci. 
 
Marcos Alexandre Rocco de Paula - membro suplente representante do Comércio – ACISA 
(Associação Comercial e Industrial de Santo André). 
 
Melina Izar Marson - membro titular representante do Sistema S – Sesc (Serviço Social do 
Comércio). 
 
Roberson Roberto Gomes - membro suplente representante dos Agentes de Viagens. 
 
Sandra Aleixo Castela - membro suplente representante dos Restaurantes e Bares 
Diferenciados, da Associação Caminhos do Cambuci. 
 
Tania Cristina Morgado Gori - membro titular representante dos Prestadores de Serviços 
Turísticos. 
 
Thiago Manfrini Rega - membro suplente representante do Sistema S – Sesc (Serviço Social do 
Comércio). 
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Demais participantes: 
 
Alexandre Antonio Galves Gori – Casa de Bruxa. 
 
Eric Tadeu Lamarca – Secretaria de Meio ambiente. 
 
Everton Amauri – Empresa Multiuma. 
 
Tábata Riatto da Silva – Secretaria de Desenvolvimento e Geração de Emprego. 
 
 
 
 
 
 
         ------------------------------------                 --------------------------------                  
              Fábio Santos Santana                         Rubens Gallino Junior 

                Vice-presidente                                        Presidente                                                   

  


	Vice-presidente                                        Presidente

